

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年2月

6

星期一

癸卯年农历正月十六

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第12期 总第2229期

本期4版

最高法出台意见 完善申请执行监督案件办理规范

据《人民日报》消息 最高人民法院近日印发《关于办理申请执行监督案件若干问题的意见》(以下简称《意见》)。《意见》针对人民群众对执行工作的新要求和期待,对申请执行监督案件办理实践中普遍存在的系列共性问题进行了规范和指引。

《意见》对申请执行监督案件的立案受理问题进行了规范,对实务中当事人向执行法院及向上一级法院申请督促执行的适当途径,作出了指引和要求;针对通过仲裁或实体诉讼途径解决的相关案

件,明确指引当事人、利害关系人应通过寻求实体争议救济程序解决,消除已有规范的模糊执行;对多次和重复申请执行监督问题进行了规范,进一步提高执行工作保护当事人合法权益的效率。

《意见》对申请执行监督的期限进行了规范,明确申请人对执行复议裁定不服,及因超过提出执行异议期限或者申请复议期限向人民法院申请执行监督的,应在一定期限内提出。这有利于维护执行秩序的稳定,切实将胜诉当事人的合法权益保护落到实处。

庄国泰在陇南调研时强调

抓住乡村振兴关键环节精准施策 更加聚焦用心开展联系帮扶工作



图为庄国泰随机走访西和县宴全种养合作社

本报陇南讯(记者王 钊)2月2日至3日,省政协党组书记、主席庄国泰在联系的西和县调研乡村振兴帮扶工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实中央决策部署及省委工作要求,抓住乡村振兴关键环节精准施策,更加

聚焦用心开展联系县的帮扶工作。庄国泰先后来到稍峪镇云华山景区、西和县工业园区葆元药业公司、陇粉农业公司、长道镇羲乡果蔬公司,调研旅游资源开发、产业园区辐射带动、龙头企业生产经营、农产品精深加工等情

况。沿路随机走访了稍峪镇稍峪村的困难群众吕永峰、陈善叶、吕国爱和宴全种养合作社,详细了解住房、饮水、收入和生产经营、带农增收等情况。看望慰问省政协派驻西和县驻村干部,勉励他们扎根基层努力工作。随后,主持召开西和县乡村振

兴工作座谈会,听取市县巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况汇报。庄国泰说,西和县的脱贫攻坚成绩优异,为乡村振兴奠定了较好基础,目前发展势头良好,要在已有成果的基础上,聚焦六个关键环节精准发力施策。要把“土”“特”“产”领会好琢磨透,用好特色优势资源,高水平规划开发,加强农副产品精深加工,延长产业链,提高附加值。解决好村庄的绿化美化、垃圾处理、停车等问题,不断提升农村公共服务水平,有条件的村要改造民居的上下水、卫生等设施,把美丽乡村建设与发展乡村旅游结合起来同步推进。加强农村思想道德建设,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,增加文化产品供给,让农民的精神生活富足起来。创造更多就地就业机会,抓好劳务输转,兑现各项扶持政策,千方百计增加农民收入。坚持大抓基层,发展基层协商民主,持续提升乡村治理水平。落实脱贫帮扶政策,加强与东西协作单位沟通,着力巩固拓展好脱贫攻坚成果。

庄国泰还瞻仰了两当兵变纪念馆,向革命烈士敬献花篮,接受精神洗礼。霍卫平,王建华参加。

本报兰州讯(记者王 钊)2月3日下午,省政协党组书记、主席庄国泰主持召开十三届省政协第3次党组(扩大)会议。传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神;省纪委十四届二次全会精神;审议《中共政协甘肃省委员会党组2023年工作要点》。

会议强调,习近平总书记的重要讲话对加快构建新发展格局作出新部署,为我们进一步做好工作提供了科学指引和根本遵循,要用习近平总书记重要讲话精神指引政协工作,增强助力甘肃经济社会高质量发展的事业心、责任感。省政协主席会议成员和各专门委员会要结合年度工作,围绕统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革、加快科技自立自强步伐、构建现代化产业体系、全面推进城乡区域协调发展、进一步深化改革开放等深入调查研究,在助力招商引资、民主监督等工作中抓好贯彻落实,把习近平总书记重要讲话精神落到实处,助推我省高质量发展。

会议强调,省政协党组要全面贯彻十四届省纪委二次全会精神,履行主体责任,严格纪律规矩,加强自身建设,持续推进政协全面从严治党向纵深发展。要按照《甘肃省“抓学习促提升抓执行促落实抓效能促发展”行动方案》,结合政协工作实际,尽快制定好省政协实施方案。各专委会分党组和机关各支部要开好专题民主生活会和组织生活会,坚持高标准严要求,精心组织学习研讨,认真查摆出问题,严肃开展批评和自我批评,用好会议成果,用力抓好问题整改。

会议强调,省政协党组成员、主席会议成员和省级领导同志,要切实牵好头、负起责,带头把《工作要点》分解的各项任务谋划好、落实好。省政协各部门要列出任务清单,制定时间表和路线图,一项一项抓好落实。省政协办公厅要抓好统筹协调,及时跟进掌握工作开展情况,协调解决工作推进中存在的困难和问题,确保各项任务按计划推进。

何伟、王锐、郭承录、负建民,王建华出席,马文云、尚勋武、郭天康、霍卫平、刘仲奎、袁占亭列席。

庄国泰主持并讲话

十三届省政协第3次党组(扩大)会议召开

十三届省政协第二次主席(扩大)会议召开

庄国泰主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)2月3日下午,省政协党组书记、主席庄国泰主持召开政协甘肃省第十三届委员会第二次主席(扩大)会议,审议通过《政协甘肃省委员会2023年重点调研协商和民主监督工作计划》。

在前期征求各方面意见的基础上,根据省委书记胡昌升在省政协机关调研和在政协甘肃省十三届一次会议开幕式上的讲话精神以及省委省政府领导同志建议,省政协确定了2023年重点调研协商和民主监督议题。重点议题主要包括专题协商议政会议议题、专题议政性常委会议议题、月协商座谈会议议题、民主监督议题四类。

庄国泰在主持讲话中指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃的关键之年,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实省第十四次党代会和省十四届二次全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。他强调,要切实做好思想引领、议政建言、凝聚共识、服务大局各项工作,充分发挥政协在招商引资中的桥梁纽带作用,以政协高质量发展助力全省经济社会高质量发展。要更好履行行政职能、发挥优势作用,按照工作分工,躬身实干,扎实做好调研协商和民主监督工作,切实发挥好政协专门协商机构作用,为助推全省追赶进位贡献政协力量。

何伟、马文云、王锐、郭承录、尚勋武、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎、袁占亭及王建华出席。

十三届省政协第1次机关党组(扩大)会议召开

本报兰州讯(记者师向东)2月3日下午,十三届省政协第1次机关党组(扩大)会议召开。省政协党组成员、机关党组书记、秘书长王建华主持会议。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会、二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,传达学习省委十四届二次全会、省委经济工作会议和省纪委十四届二次全会精神,传达学习省委书记胡昌升在甘肃省2022年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议考核大会上的讲话精神,安排部署省政协机关贯彻落实工作;4名同志围绕学习

贯彻党的二十大精神开展研讨交流;审议省政协机关党组2022年度民主生活会方案和对照检查材料。

会议指出,中央政治局民主生活会和习近平总书记重要讲话精神,为我们开好民主生活会树立了榜样、作出了示范、提供了遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,对标对表党中央要求,带好头、做表率,以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要履好职、尽好责,切实担当作为;要具体化、见实效,以高标准严要求推动各项工作落地落细落实。要把纪律建设作为重中之重,强

化纪律意识,注重纪律执行,严格监督管理;要把“三抓三促”行动落到实处,坚持问题导向,列出问题清单,提出针对性措施;要筹备好省政协机关党的建设和党风廉政建设工作会议。要把学习贯彻省委十四届二次全会、省委经济工作会议精神和学习贯彻省委书记胡昌升对政协工作的各项要求结合起来,和省政协党组工作要点、年度协商计划结合起来,做到各项工作“分工不分家”,早谋划早落实。要加强制度机制建设,以真招实招做好党组书记抓基层党建工作。



担当实干谋进位·助力全省经济社会高质量发展

围绕重点产业链招大引强 为强工业注入源头活水

——省政协提案聚焦我省招商引资工作建言献策

本报记者 师向东

强工业是后发赶超的关键招,是富民兴陇的必答题。招商引资作为经济发展的源头活水,对我省强工业的意义自不待言。在前不久召开的省政协十三届一次会议上,省委书记胡昌升在开幕式讲话、参加专题协商议政会和小组讨论时,多次谈到招商引资工作,寄望广大政协委员做足做好牵线搭桥、外引内联文章,积极为全省大招商招大商、大引进大资联络衔接,吸引和汇聚更多资金、技术和人才。

也是在这次大会上,多位政协委员围绕加强招商引资助推强工业行动提交提案,建议围绕我省已明确的14条重点产业链开展精准招商,为工业高质量发展提供新动能。

围绕14条产业链招引重大工业项目

招商引资是撬动经济发展的强力引擎,是着力增强工业经济发展的新支撑。

“当前,科技革命和产业变革深入推进,宏观经济环境复杂严峻,经济下行压力进一步加大,招商引资工作面临新的形势和挑战。”省政协委员朱玉红在《关于加强我省招商引资工作 推进工业高质量发展的提案》中指出,目前,我省招商引资工作还存在专业化不强、细分产业链研究不够深入,项目推进落实基础性数据不够

详实,产业链精准招商目标不够清晰、需求把握不准;大项目好项目仍然偏少;项目承接条件仍有一定差距,一些工业园区缺乏生产生活配套设施;招商引资环境有待进一步优化等多年来未能很好破解的问题。

朱玉红委员认为,产业链招商是建链、补链、强链、延链最直接、最有力、最高效的抓手。她在提案中建议,要将我省已明确14条重点产业链作为首要的招商重点,一方面,要以14条重点产业链为基础,围绕现有企业,按照上下游、产供销、大中小企业协同的模式,差什么引什么、缺什么补什么、弱什么强什么,开展定向招商、真空式招商;同时下大力气招引新的链主企业,探索大规模、全链条引进产业集群模式,填补现有产业体系空白。另一方面,要聚力发展归雁经济,实施返乡人才计划,采取柔性引进、专项资助等方式,切实加强招商引资与招才引智融合,从单纯招商、单项引才向“人、资金、项目”打包引进的模式转变。

“我省招商引资要招什么?重点当然是工业重大项目落地。”在围绕我省强工业和招商引资进行调研研讨后,杜福升等委员联名提交《关于聚焦“强工业”扩大招商引资的提案》,建议围绕新材料产业培育,以电池新材料、钢铁新材料和化工新材料为重点,加快实施新材料产业重大项目落地,围绕生物制药产业

量质齐升,以产业链项目实施为目标,重点招商并培植链主企业;围绕甘味品牌,增新品、延链条、提效益,着力把甘肃省各市州的传统美食引向工业化生产;深挖甘肃循环经济试点省份潜力,推动配套产业、电池板生产、电缆、支架、风电叶片、电池等生产型企业落地甘肃;将绿色、低碳、循环理念融入招商全过程,促进绿色转型,促进减量化、再利用项目在甘肃发展。

以产业链全链条发展为着力点精准招商

招商引资,贵在精准。在多件有关招商引资的提案中,省政协委员们不约而同地提出了精准招商的理念。

在《关于推动我省民营制造业高质量发展的提案》中,省工商联建议,我省招商工作要更加注重精准化,坚持数量和质量并重、签约和落地齐抓、政策和服务同步,把项目落地成效而非签约金额作为核心考核指标。省工商联将继续深入推进“民企陇上行”活动,充分发挥广泛联系企业、商会的优势,对接入围中国民营企业500强、中国民营制造业500强最多的浙江、江苏、广东、山东等省份,突出节会招商、产业链招商、以商招商,以招引符合我省产业布局和发展方向的龙头企业为重点,为推动我省民营制造业形成产业集群和产业特色贡献力量。(转二版)